

网络聚焦

背景点击

网友“难解今生”在洛阳信息港·洛阳城事发帖称，郑州铁路局洛阳电务段很多职工只要休年假，都会拿到数额不等的奖励——公休奖，这事引起了网友的热议。

见习记者 曹杰 记者 张鸿飞 实习生 陈龙 李震



网络

尽搜网上洛阳资讯

@大河报官方微博(腾讯、新浪)  
@大河报今日河洛官方微博(腾讯、新浪)  
稿件统筹 张鸿飞

# “职工带薪休假能获奖励”引发网友热议 人性化管理 “劳模”也该与时俱进

延伸采访

## 【休假制度】完成生产任务，才可享受公休假

针对“难解今生”所说的情况，记者联系了郑州铁路局洛阳电务段，其工会指导王俊琰证实网友反映属实。

王俊琰介绍说，根据职工休假制度方面的有关规定，其职工工龄不满5年的，享受5天年休假，100元奖励；工龄5年以上20年以下的，享受10天年休假，150元奖励；工龄20年以上的，享受15天年休假，200元奖励。“职工按规定休假，才能拿到奖励；不按规定休假，就拿不到奖励。”他还告诉记者，事实上年休假奖励制度在洛阳电务段从2002年开始就有了，一直处在不断完善之中。

今年年初，洛阳电务段再次修订了《职工休假考核办法》，硬性规定了职工正常休假的权利，要求每个工区、车间年休率要达到规定标准。

洛阳电务段党办工作人员称，电务段共有1500多名在岗职工，日常工作主要负责列车线路信号设备的维修保养，铁路工作有其阶段性特点，“每个生产月的前20天工作比较忙，工作量大的时候，能休息的人相对少一些；工作任务完成后，剩下的10天就可以组织职工年休。”

“铁路线上的职工，工作压力较大，不少职工都处于亚健康状态，为了更人性化地进行安全生产，我们就制定了这个办法。”王俊琰解释说。

## 【网友质疑】“偷懒”能获奖励，勤快“不受待见”

截至21日下午，“难解今生”的帖子浏览超过3000次，对于这一政策，网友展开了激烈的争论。

有人质疑企业用人导向问题：休假的给奖励，加班的反而“不受待见”，这到底是啥路子？也有人表示赞同，认为“身体是革命的本钱”，洛阳电务段此项政策是“尊重劳动者，保证工作效率”的明智之举。还有人表达了希望该制度能够得以推广的美好愿望。

网友“劳保”说：“带薪年假是人人都享有的权利，铁路职工也不例外啊，休假发了奖金，就节省了加班工资了，这对用人单位来说也是划算的。”“休息好了，有劲头了，安全自觉性自然会增强，工作效率也会随之提高。”网友“河洛霸翁”说。网友“想说真话”表示，该项制度更好地体现了劳动者的价值和权利，应该学习。网友“白河”也说：“这么好的事情，希望坚持下去并推广开来。”

## 【专家说法】推行休假奖励，有助缓解压力

对此，河南科技大学管理学院的王凤科副教授认为，鼓励带薪休假是企业的一种福利方式，也是企业管理人性化的一种体现，对社会、员工和企业都有好处。

“给职工休假奖励，可以调动其工作积极性，提高工作效率。”王凤科说，休假是为了更好地工作，休假奖励制度的推行，对于调节职工工作压力，改善身体状况，都是有利的；对社会来说，这样做有利于充分地利用社会资源，促进经济与社会的长期稳定发展。

王凤科同时表示，对于“底薪+提成”的营销类工作，休假奖励的意义并不大，建议此类企业推行与之相配套的休假措施，保证员工在享受假期的同时不减少收入。



相关链接

2007年12月7日，国务院第198次常务会议通过了《职工带薪年休假条例》，其第三条规定：职工累计工作已满1年不满10年的，年休假5天；已满10年不满20年的，年休假10天；已满20年的，年休假15天。条例还对职工带薪年休假的适用范围、实施、补偿、监督等细节问题作出了明确规定。  
该条例已于2008年1月1日起施行。

# 尿道炎演变“肾危机” 轻视疾病惹祸端

## 协和医院泌尿外科成功开展高难度尿道狭窄修复术

近日，徘徊于生死边缘的患者25岁的赵先生在协和泌尿外科成功根治了困扰他许久的尿道狭窄。出院时，赵先生感激协和泌尿外科的同时，以自己的亲身经历告诫身边的朋友：得了小病，特别是泌尿系统感染，一定要重视治疗，及早治疗。

### 爱面子 尿道炎差点拖成肾衰竭

8月15日，笔者在协和泌尿外科见到了赵先生，前次术后复诊的他虽已三五年未病，看起来恢复得很好。说起几个月前因尿道炎引发肾功能衰竭，赵先生唏嘘不已。

据了解，今年25岁的赵先生前些年在单位体检中就得知自己患有尿道炎，但没有重视治疗。最近一年，赵先生明显感觉自己排尿特别困难，每天晚上要去厕所七八次，每次去了以后却又尿不出来，经常感觉到骨盆部位隐隐作痛，生活和工作受到了严重的困扰。

赵先生说，后来朋友建议他来协和泌尿外科看看，没想到，这里的专家给赵先生一检查，因为尿道炎导致尿道括约肌出现狭窄，并且，因为长时间排尿困难，如果时间长了很可能就是肾衰竭了。

### 2小时协和医院泌尿外科解除“肾危机”

听完专家介绍后，赵先生同意进行尿道修复手术，8月10日上午8点半手术正式开始，由协和泌尿外科专家主刀，先通过膀胱镜到尿道入口，在后尿道改



到一狭窄部位，专家称这就是患者排尿困难的原因。手术持续了3个多小时，协和泌尿外科专家表示，手术很顺利，正常情况下赵先生将在2周内可以康复出院。

“我以前以为尿道炎这个病就是小病，炎症嘛！吃点消炎药就好了，就没想过治疗，没想到后来竟然变成了尿道狭窄，更没想到差点连命都丢掉，幸亏协和泌尿外科的专家……”。

### 专家解惑：尿道炎怎会引起肾衰竭

协和泌尿外科专家介绍：“说起

男性疾病，恐怕人们谈的最多的就是前列腺疾病，尿道炎似乎没有人形容它是“不死的癌症”，尿道炎的危害可不小，尿道炎长久不治可引发附睾炎、前列腺炎、精囊炎等并发症，严重的会引起男性慢性肾衰。

另外，排尿困难尿道因炎症而扩张，扩张的尿道内出现残留尿，因引流不畅加之尿道黏膜运差，易于发生感染，在高压排尿时可发生尿道黏膜破裂，引起尿外渗，进而发生尿道周围炎，尿道周围脓肿，尿道周围脓肿必然使狭窄进一步加重。因此，协和泌尿外科专家建议，“如果一旦发现自己身体不适，应尽快到正规医院进行诊断，及早进行专业的治疗。”



我市首台海普斯四维光谱太空舱治疗工作站落户洛阳协和医院。

近日，洛阳协和医院男科成功引进，豫西地区首台航空航天新技术——海普斯四维光谱太空舱治疗工作站。

据悉，海普斯四维光谱太空舱治疗工作站，可以做到无痛、无创口，非介入治疗各类生殖系统炎症，治愈率高达99.8%。是目前国内治疗男科疾病较为领先的尖端技术之一，并成功运用了航天新技术，有效治疗男性慢性前列腺炎、尿道炎、慢性肾炎及其他炎症疾病等。

**男性健康问题 就去协和男性科**

专家热线: 0379-6321111  
地址: 金谷园路72号(火车站南80米)